

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 06 जून 2023

डेली अपडेट 1 :महत्वपूर्ण दिन



विश्व कीट दिवस: 06 जून:-

विश्व कीट दिवस, जिसे विश्व कीट जागरूकता दिवस के रूप में भी जाना जाता है , हर साल 6 जून को मनाया जाता है। यह दिन कीट प्रबंधन और पौधों और हमारे आसपास के लोगों के लिए इसके लाभों के बारे में जागरूकता फैलाने के लिए मनाया जाता है। विश्व कीट दिवस पहली बार वर्ष 2017 में मनाया गया था और उद्घाटन समारोह 6 जून 2017 को बीजिंग होटल में आयोजित किया गया था। चीनी कीट नियंत्रण संघ ने समारोह शुरू किया था। इस दिन का उद्देश्य उन लोगों और संगठनों के महत्व के बारे में जागरूकता बढ़ाना है जो कीट नियंत्रण के काम में लगे हुए हैं और यह सुनिश्चित करते हैं कि हमारा जीवन सुरक्षित है।

डेली अपडेट 2 :पुस्तकें



शिखर धवन ने ल्यूक कोटिन्हो की नई किताब 'स्मॉल विन्स एवरीडे' का विमोचन किया:-

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 06 जून 2023

दिग्गज क्रिकेटर शिखर धवन ने प्रसिद्ध होलिस्टिक लाइफस्टाइल कोच ल्यूक कोटिन्हो की नई पुस्तक 'स्मॉल विन्स एवरीडे' का नई दिल्ली में ताजमहल में विमोचन किया। 'स्मॉल विन्स एवरीडे: 100 पॉवरफुल वेस टू ट्रांसफार्म योर लाइफ एंड हेल्थ' में, ल्यूक लिखते हैं कि कैसे अपने लक्ष्यों को छोटे और सरल कार्यों में बांटकर जीवन में अधिक प्राप्त करने में मदद कर सकते हैं। अपनी पुस्तक के बारे में बोलते हुए, उन्होंने कार्यक्रम में कहा कि कैसे उनकी नई पुस्तक बेहतर सफलता के लिए अपने मस्तिष्क को फिर से तैयार करना सिखाती है। उनकी नवीनतम पुस्तक 'स्मॉल विन्स एवरीडे' पेंगुइन इंडिया द्वारा प्रकाशित की गई है।

डेली अपडेट 3 :निधन



कॉमेडी भूमिकाओं के लिए जाने जाने वाले मलयालम अभिनेता हरीश पेंगन का निधन-

मलयालम अभिनेता हरीश पेंगन का कोच्चि के एक निजी अस्पताल में लिवर से संबंधित बीमारियों के इलाज के दौरान निधन हो गया। वह 48 वर्ष के थे। हरीश पेंगन अपनी कॉमेडी भूमिकाओं के लिए जाने जाते थे। उन्होंने मिननल मुरली, हनी बी 2.5, महेस्टिंते प्रथिकरण, शेफिकिंटे संथोशम, वेल्लारी पट्टनम, जन ई. मैन और जया जया जया हे में उल्लेखनीय प्रदर्शन दिया। इससे पहले, फिल्म बिरादरी ने उनके इलाज के लिए वित्तीय मदद मांगी। उनके दोस्तों ने खुलासा किया कि डॉक्टरों ने उन्हें सूचित किया था कि उन्हें तत्काल लिवर प्रत्यारोपण सर्जरी की आवश्यकता है।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 06 जून 2023

डेली अपडेट 4 :अंतर्राष्ट्रीय



यूनाइटेड वर्ल्ड रेसलिंग ने भारतीय पहलवानों की हिरासत की निंदा की , WFI को निलंबन की धमकी दी:-

कुश्ती की वैश्विक संचालन संस्था यूनाइटेड वर्ल्ड रेसलिंग (UWW) ने भारतीय कुश्ती महासंघ (WFI) को निलंबन की धमकी दी है जिसका मतलब होगा कि भारतीय पहलवानों को तटस्थ ध्वज तले खेलना होगा। UWWने जांच पर भी निराशा व्यक्त की और दिल्ली में भारतीय पहलवानों की हिरासत की निंदा की। ओलंपिक पदक विजेता बजरंग पूनिया और साक्षी मलिक सहित विरोध प्रदर्शन कर रहे भारतीय पहलवानों को नए संसद भवन के पास विरोध प्रदर्शन करने का फैसला करने के बाद सड़कों पर घसीटा गया।

डेली अपडेट 5 :राज्य



महाराष्ट्र सरकार ने 'शासन अपल्या दरी' पहल शुरू की:-

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 06 जून 2023

महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे ने 'शासन अपल्या दरी' (सरकार आपके द्वार) पहल शुरू की है, जिसका उद्देश्य एक ही स्थान पर सरकारी योजनाओं का लाभ प्रदान करना है। शिंदे ने अपने गृह जिले सतारा में एक कार्यक्रम में इस योजना की शुरुआत की। एक अधिकारी ने बताया कि इस योजना का उद्देश्य सरकार को आम लोगों के दरवाजे तक पहुंचाना है ताकि वे बिना किसी परेशानी के विभिन्न योजनाओं का लाभ उठा सकें। उन्होंने कहा कि योजना के समन्वय के लिए मुख्यमंत्री कार्यालय में एक समर्पित प्रकोष्ठ स्थापित किया गया है।

डेली अपडेट 6 :अर्थव्यवस्था



**Garden Reach Shipbuilders &
Engineers Ltd.**

GRSE ने कोलकाता में 'गेन्स 2023' स्टार्टअप चैलेंज लॉन्च किया:-

गार्डन रीच शिपबिल्डर्स एंड इंजीनियर्स (GRSE) लिमिटेड, भारत के प्रमुख रक्षा शिपयार्ड में से एक और श्रेणी 1 मिनी रत्न कंपनी, ने स्टार्टअप द्वारा जहाज निर्माण में तकनीकी प्रगति की दिशा में अभिनव समाधानों के विकास की पहचान करने और प्रोत्साहित करने के लिए एक मिशन शुरू किया है। इस अभियान के हिस्से के रूप में , कंपनी ने जहाज डिजाइन और निर्माण उद्योग में वर्तमान और उभरती चुनौतियों को संबोधित करने वाले इको-सिस्टम का लाभ उठाने के लिए कोलकाता में GRSE त्वरित नवाचार पोषण योजना - 2023 या "गेन्स 2023" लॉन्च किया।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 06 जून 2023

डेली अपडेट 7 :विविध



हरि बुद्ध मगर ने कृत्रिम पैरों के साथ माउंट एवरेस्ट पर की चढ़ाई:-

नेपाल के एक पूर्व ब्रिटिश गोरखा सैनिक हरि बुद्ध मगर ने कृत्रिम पैरों से दुनिया के सबसे ऊंचे माउंट एवरेस्ट पर विजय प्राप्त कर इतिहास रच दिया। 1979 में जन्मे हरि बुद्ध मगर का पालन-पोषण नेपाल के पहाड़ी जिले रोल्पा में हुआ था। 19 साल की उम्र में, मगर ने 1999 में ब्रिटिश गोरखाओं में अपना करियर शुरू किया और अपने जीवन का प्रमुख हिस्सा अंग्रेजी सरकार को दिया। 2010 में, ब्रिटिश सेना के दिग्गज ने अफगानिस्तान में एक मिशन के दौरान अपने पैर खो दिए थे जब उन्होंने तालिबान द्वारा बिछाए गए इम्प्रोवाइज्ड एक्सप्लोसिव डिवाइस (IED) पर कदम रखा था।

डेली अपडेट 8 :पुरस्कार



बल्गेरियाई लेखक जॉर्जी गोस्पोजिनोव ने 'टाइम शेल्टर' के लिए अंतर्राष्ट्रीय बुकर पुरस्कार जीता:-

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 06 जून 2023

टाइम शेल्टर, जॉर्जी गोस्पोडिनोव द्वारा लिखित और एंजेला रोडेल द्वारा अंग्रेजी में अनुवादित, ने शॉर्टलिस्ट पर छह अन्य उपन्यासों को पार करते हुए अंतर्राष्ट्रीय बुकर पुरस्कार 2023 जीता है। यह पहली बार है जब मूल रूप से बल्गेरियाई में प्रकाशित एक उपन्यास ने वार्षिक पुरस्कार जीता है, जो अंग्रेजी में अनुवादित उपन्यास के काम के लिए दिया गया है और पिछले वर्ष यूनाइटेड किंगडम में प्रकाशित हुआ था। पिछले साल, पुरस्कार गीतांजलि श्री के टॉम्ब ऑफ सैंड को दिया गया, जिसका अनुवाद डेज़ी रॉकवेल ने अंग्रेजी में किया था।

डेली अपडेट 9 : विज्ञान और प्रौद्योगिकी



माइक्रोसॉफ्ट ने ग्रामीण भारत के लिए एक बहुभाषी AI-चैट बॉट जुगलबंदी लॉन्च किया:-

माइक्रोसॉफ्ट ने 'जुगलबंदी' नामक एक नए उत्पादक AI-संचालित चैटबॉट का अनावरण किया है, जिसे ग्रामीण भारत में रहने वाले किसानों और अन्य उपयोगकर्ताओं के लिए डिज़ाइन किया गया है। चैटबॉट को माइक्रोसॉफ्ट रिसर्च और सरकार समर्थित AI4Bharat - भारतीय प्रौद्योगिकी संस्थान (IIT) मद्रास में स्थित एक ओपन-सोर्स भाषा AI केंद्र - और OpenNyAI के सहयोग से विकसित किया जा रहा है। एक प्रेस विज्ञप्ति के अनुसार, चैटबॉट व्हाट्सएप मैसेजिंग सेवा पर काम करेगा और इसका उद्देश्य कई भाषाओं में सरकारी योजनाओं की जानकारी सुलभ बनाना है।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 06 जून 2023

डेली अपडेट 10 :नियुक्ति



आर.एन. जयप्रकाश को भारतीय तैराकी महासंघ के अध्यक्ष के रूप में फिर से चुना गया-

आर.एन. जयप्रकाश और मोनाल डी. चोकशी को भारतीय तैराकी महासंघ (SFI) की वार्षिक आम बैठक में फिर से अध्यक्ष और सचिव चुना गया। "हमें अपने फेडरेशन (SFI) पर बहुत गर्व है कि पिछले कुछ दशकों से अब तक के हमारे सभी चुनाव हमेशा सर्वसम्मति से हुए हैं। यह SFI की सबसे अनोखी बात है। इसका पूरा श्रेय वीरेंद्र नानावती , FINA (अंतर्राष्ट्रीय तैराकी महासंघ) के ब्यूरो सदस्य और गोवा के पूर्व मुख्यमंत्री दिगंबर कामत को जाता है," जयप्रकाश ने एक संवाददाता सम्मेलन में कहा।